

分时段实名制预约

昌吉州多家医院恢复体检业务

本报讯 记者常昊报道:为了满足市民入职体检、办理健康证体检等需求,昌吉州各大医院有序恢复体检业务。

12月13日上午,记者在新医大一附院昌吉分院的体检中心看到,医院体检服务已恢复正常,来体检的市民较多。蒋先生是一名厨师,健康证的时效为一年,他说:“我的健康证马上过期了,看到医院体检恢复正常了,我就赶紧来了。”

据新医大一附院昌吉分院体检中心主任张欣介绍,随着更多的企业复工复产,这两天预约量比较大,每日可达100余人。“为应对好检测高峰,目前体检中心采用分时段、电话预约控制人流,错峰体检,严格执行一医一患一诊室。体检中心所有医护人员全天上班,周末不休息。”张欣说。

记者了解到,为了避免交叉感染,昌吉

州各医院体检中心要求患者需要持有48小时核酸检测阴性结果。

据了解,除新医大一附院昌吉分院以外,昌吉州人民医院、昌吉州中医医院、昌吉市人民医院、阜康市人民医院、阜康市中医医院、吉木萨尔县人民医院、吉木萨尔县中医医院、奇台县人民医院、奇台县中医医院、玛纳斯县人民医院的体检服务均恢复正常。

州人民医院荣获“2022年度中国房颤中心建设优秀基层单位”称号

本报讯 记者常昊报道:11月29日,中国房颤中心总部公布“2022年度房颤中心建设奖名单”,昌吉州人民医院荣获“2022年度房颤中心建设优秀基层单位”称号。据悉,全国获得该项荣誉的医疗机构共22家,新疆仅1家。这标志昌吉州人民医院在房颤规范诊疗方面获得了中国房颤中心总部的认可,可带动协同单位为周边百姓提供更优质的房颤诊疗服务。

昌吉州人民医院心内一科(起搏电生理科)主任王其琼介绍,心房颤动是临床最常见的持续性心律失常,我国房颤患者人数超1000万,发病率约0.05%,并且新发患者仍在不断增多。

据了解,昌吉州人民医院房颤中心成立于2000年,中心以心血管内科为主体,急诊科、神经医学科、康复医学科及放射科等多部门共同协作。医院通过开设房颤专科门诊,由专科专人负责具体建设及房颤患者管理,可为房颤患者提供早期筛查、诊断与评估、规范治疗,提升区域房颤防控水平,改善患者生活质量。

近年来,医院不断升级医疗设备,引进新技术,已为数百名房颤患者成功实施“房颤射频消融手术”。

王其琼表示,医院将以此为契机,继续整合院内学科资源,优化房颤救治管理流程,构建区域协同救治网络,不断提升诊疗技术水平。

昌吉州中医医院通过“国字号双中心”再认证

本报讯 记者常昊报道:日前,中国心血管健康联盟、心衰中心联盟分别发布公告,公布通过再认证医院名单。经过网上提交材料、省联盟预检、认证办公室初审及胸痛中心总部复核等多个环节的严苛评审,昌吉州中医医院最终以优异的成绩顺利通过中国胸痛中心标准版再认证和心衰中心标准版再认证。

2011年昌吉州中医医院在全疆较早建立急性胸痛救治绿色通道,为急性心肌梗死、主动脉夹层、急性肺栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者提供快速诊疗通道,为缩短抢救时间,所有患者到医院全部实现“先救治,后付费”政策,每年有近千名病人通过昌吉州中医医院急性胸痛救治绿色通道而重获新生。

“此次我院获得国字号双中心的再次成功认证,标志着我院胸痛中心、心衰中心建设管理体系、技术力量,急性胸痛疾病的综合诊疗实力和水平已经达到国家标准。”昌吉州胸痛中心联盟副主任、昌吉州中医医院心内科主任桂亮介绍。医院将以此次认证为契机,依托昌吉州胸痛中心联盟,进一步加大基层医疗机构(乡、镇卫生院)帮扶力度,建立规范化的胸痛救治单元及120急救站点,不断提升基层医疗机构急救水平,打通基层医疗机构胸痛患者救治的最后一公里,为昌吉市民的身体安全和生命安全保驾护航。

昌吉市人民医院落实“新十条”优化医疗服务

本报讯 记者常昊、吴茜报道:自12月7日“新十条”措施发布后,为更好应对当前疫情形势,更加科学精准防控,优化医疗服务工作,昌吉市人民医院迅速行动,进一步优化患者就诊流程和诊疗区域布局,对风险区划定和管理、核酸检测、隔离方式、保障群众就医购药需求、老年人疫苗接种、重点人群健康管理等方面作出系统调整,最大限度提高医疗资源可用程度,全力做好当前医疗服务工作。

12月8日,昌吉市人民医院对医院分区改造、医疗人员梯队组建、药品物资储备等工作进行了安排部署,规范合理就医流程,满足人民群众就医需求,最大限度减少就医人群交叉感染,全力推动各项防疫优化措施落地见效。

昌吉市人民医院防控办副主任高浩告诉记者,为有效区分就诊患者,做好医疗资源扩容,医院进行了急诊、门诊扩容改造和能力提升,精细分诊,并调整检测要求,核酸抗原相互补充。如在门诊楼外设置缓冲区,持有48小时核酸阴性证明或现场抗原检测阴性的就诊患者,和核酸结果为阳性或现场抗原检测阳性的就诊患者,可分别通过专用通道有序进

入相应诊区就诊;急诊设立急诊缓冲区,为无48小时核酸阴性结果证明的急危重症且需要紧急救治的患者,采取“现场抗原及核酸检测+同步救治”的方式引导患者就医;在检测结果未出前,与持有核酸检测结果的患者进行分隔区域救治,在减少患者交叉感染可能的同时,确保急诊患者第一时间得到有效救治。

“我们鼓励倡导患者就诊前,在固定核酸采样点提前进行核酸检测,防止人员聚集。”昌吉市人民医院发热门诊主任马大鹏表示:“医院实行应接尽接,不得以任何理由推诿或拒绝新冠病毒感染者就诊,不得以没有48小时核酸检测阴性结果为由影响救治。”

高浩介绍,该院在发热门诊的相对独立区域设立了阳性病区,实现分流诊疗。对发热以及呼吸道急危重症患者实现分区分类治疗,并配备CT等基础检测设备,以满足一些轻型患者需要,方便他们不进医院即可在发热门诊就医开药(包含治疗新冠的药品);针对血透患者周期性治疗需求,发热门诊配备了2间血液透析区满足透析患者需求。

在收治住院患者方面,高浩强调,住院患者须持该院24小时核酸报告;病区实行

封闭式管理,谢绝探视,非必要不陪护;医院设立缓冲病区,住院患者需先进入缓冲病区,72小时核酸正常后转入普通病区。如患者在缓冲病区感染新冠病毒,需进入专门的涉阳病房(共计20间)。此外,在院期间,患者及陪护须全程佩戴口罩、勤洗手,服从医院相关疫情防控措施;住院患者不聚集、不扎堆、不互串病房。

“请患者放心,我们储备了3个月的防疫物资,当前治疗新冠的药物充足供应。不必恐慌,过度囤药。”高浩告诉记者,医院组成了包含门急诊、缓冲区、住院病区3个梯队,医务人员点对点上下班,做到不聚集、不扎堆,保障个人安全,避免感染。

为缓解基层医疗卫生机构诊疗压力,全力保障高龄或合并基础病等重症风险感染者及时得到救治,昌吉市人民医院在全面构建院内新冠肺炎相关症状患者分区诊疗模式的同时,还为基层医疗机构提供了远程医疗服务支持。同时,抽调11名医务人员去昌吉市各乡镇卫生院、社区服务中心、敬老院等地,为符合条件的老年人及时安全接种疫苗。

涓涓热血护佑生命 爱心义举温暖寒冬

——新医大一附院昌吉分院医务工作者参加无偿献血

本报通讯员 马晓蕊

11月25日,昌吉州中心血站无偿献血车缓缓驶入新医大一附院昌吉分院院区,新医大一附院昌吉分院百余名参加献血的医务工作者早已等候在门诊大厅,大家有序登记,积极参加无偿献血。

因为此次该院报名献血人数较多,昌吉州中心血站派工作人员专程上门采血。

据统计,本次无偿献血共计报名106人,其中捐献血浆4人,捐献血小板2人,当天成功采集全血50人,另外两名同志已于11月21日自行前往中心血站完成了捐献。

放射科医师查永将在近几年来已经8次捐献全血2800毫升,33次捐献65个治疗量的血小板,成为医院的“献血明星”。

该院副院长、肛肠科主任张媛献血后表示:“作为临床一线的医生,我最能感受到血液的珍贵和紧缺。为了挽救更多生命,我院百名医护人员主动报名,参加到志愿献血队伍中,用我们的实际行动支持公益献血事业,为临床医疗用血贡献力量,我也希望以此号召更多的人加入到无偿献血的行列中。”



11月25日上午,新医大一附院昌吉分院输血科主任朱立新正在无偿献血。

马晓蕊 摄